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Atelier : Révision des notions du secondaire Aut 2020 
Professeur: Julien Hackenbeck-Lambert 
 

Activité #6 
 

 
Question 1 : Utilisez les propriétés des logarithmes pour développer le plus possible les 

expressions suivantes : 
 

a) log ቀ
଺ି௫

ଵ଴଴
ቁ = 

 
 
 

b) logଶ(𝑥
ଶ − 4𝑥) = 

 

c) logଷ ቀ
ଵ

√ଷ௫మାଵ
ቁ = 

 
 
 

d) log଺ቀඥ𝑥ହ𝑦ଶ
య

ቁ = 

 
 
 
Question 2 : Simplifiez les expressions suivantes afin d’obtenir un seul logarithme : 
 

a) 2 ln(𝑥) − 3 ln(7 − 2𝑥) = 
 
 
 
 

b) 
ଵ

ହ
logଷ(4𝑥 + 3) −

ସ

ହ
logଷ(𝑥) = 

 
 

c) 
ଵ

ଷ
logସ(3𝑥 − 5) + 2 = 

 
 
 
 

d) logଶ ቀ𝑥 +
௫

௬
ቁ − logଶ ቀ64 +

଺ସ

௬
ቁ = 

 
 
 
Question 3 : Sachant que log௕(2) = 0.69 , log௕(3) = 1.09 et log௕(7) = 1.94, déterminez 

la valeur des expressions suivantes : 
 

a) log௕(14) = 
 
 
 

b) log௕ ቀ
ହ଺

ଽ
ቁ = 

c) log௕൫√42൯ = 
 
 

d) log௕ ቀ
ଶ௕ఱ

ଶଵ
ቁ = 
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Question 4 : Résolvez les équations exponentielles suivantes : 
 

a) 3ଶ௫ = 15 
 
 
 
 
 
 
 

b) 4(10ଶିଷ௫) = 0.01 
 
 
 
 
 
 
 

c) 40 − 40𝑒ି଴.ଶ௧ = 30 
 

d) 3(4ିଶ௫) + 1 = 25 
 
 
 
 
 
 
 

e) 5௫ିଷ = 3ଶ௫ାଷ 
 
 
 
 
 
 
 

f) 4ଶ௫ାଵ = 6௫ 

 
 
 
 
 
Question 5 : Une biologiste a déterminé que le nombre 𝑁(𝑡) de bactéries dans une culture 

après 𝑡 jours est donné par : 
𝑁(𝑡) = 800൫2௧ ଶ⁄ ൯ 

 
Déterminez le temps nécessaire pour que le nombre de bactéries dans cette culture triple. 
 
 
 
 
 
Question 6 : Une substance radioactive se désintègre de telle sorte que, au bout de 𝑡 

années, il en reste une quantité 𝑄(𝑡) exprimée en grammes et donnée par : 
 

𝑄(𝑡) = 75𝑒ି଴.଴଴ହ௧ 
 
Déterminez la demi-vie de cette substance radioactive, c’est-à-dire le temps nécessaire pour 
qu’il ne reste que la moitié de la quantité initiale de cette substance. 


